

# 我区支持民营经济发展出“实招”

## 民营企业家“点赞”:信心倍增 干劲十足

在昨日举行的江宁区民营经济发展大会上,《江宁区关于支持民营经济发展的10条措施》(征求意见稿)与现场民营企业家代表“见面”。“实施民营企业家创新能力提升工程”“支持民营企业加大研发投入”……看着一条条“接地气”的措施,民营企业家代表纷纷表示信心倍增、干劲十足,要积极为推进江宁高质量发展献计出力。

### 支持研发,提升民营企业竞争力

获评“江宁区优秀民营企业家”称号后,江苏龙腾工程设计股份有限公司董事长潘龙胸前佩戴着大红花,喜悦之情溢于言表。谈起《征求意见稿》,潘龙表示,他特别关注“支持民营企业加大研发投入”的内容。“研发是企业的核心竞争力,做好研发,企业才能有进一步发展空间,才能提升参与市场竞争的核心能

力。”潘龙告诉笔者,近两年,该企业每年的研发投入约占年收入的7%~10%,他们十分期待在省市奖补的基础上,我区也能出台相关配套的支持政策,从而鼓励更多民营企业持续加大研发投入。

“企业自上市以来,建设了‘两站四中心’研发机构,拥有自主知识产权340余项。”获评“江宁区优秀民营企业”的中电环保股份有限公司总经理朱来松也很期待举措将给企业带来的红利,“我们将乘着全区民营经济大发展的东风,致力于江宁环保产业创新发展。”

### 纾难解困,当好企业服务“店小二”

荣获“江宁区优秀民营企业”称号的南京新联电子股份有限公司是江宁本土成长发展的上市企业,对于我区越来越好的营商环境,该公司常务副总刘文娟竖起大拇指,“扎根江宁十多年来,我们企业见

证了江宁的快速发展,区内各相关部门也为企业发展提供了大力支持。”

刘文娟表示,看到《征求意见稿》后,她对企业未来的发展更加充满信心。“10条新举措里提到‘采取多种形式和办法解决企业员工住宿问题’,这将成为江宁企业招引人才的又一有力举措,我们非常期待这项举措尽快落地。”刘文娟说,2012年,企业从全国招聘了近50名应届本科毕业生,得益于我区的住房保障政策,增加了企业吸引人才的“筹码”。

### 降门槛、提补助,让更多中小民营企业获益

在《征求意见稿》中,关于“鼓励和引导民营工业企业进行技术改造”的内容也受到多方关注。区经信局局长詹明杰介绍,近年来我区多措并举,引导、鼓励民营企业在技术改造、技术创新、智能制造等

方面加大投入,每年年底,该局都会提前对第二年企业技术改造项目进行收集,提前布局,联合各相关部门全程跟踪服务企业技术改造工作。詹明杰告诉笔者,下一步,我区将适当提高贴息补助、降低项目总投资“门槛”,进一步加大对中小型民营企业的扶持力度。

在区委、区政府的引导下,驻区相关金融机构也积极加入到支持民营经济发展的行列。工商银行江宁支行行长孙晓平介绍,近三年江宁工行累计投放近100亿元贷款支持民营企业发展,截至2018年11月末,支行民营企业融资余额近29亿元。“下一阶段,我们将深耕江宁民营经济大市场、大舞台,全面提升服务质效,为支持民营经济,助力江宁经济社会高质量发展做出新的更大贡献。”吴丹

### 支持民企 江宁在行动



近日,“奉献新时代、共建新江宁”——庆祝改革开放40周年老干部书画摄影集邮展开展,广大离退休干部用书画、摄影、集邮等艺术作品展示了改革开放40年来的辉煌成就。  
赵定顺 陈敏/摄

## 东山城管队员急中生智用洒水车救火

本报讯 近日,东山街道综合行政执法大队队员吴宇午间巡查时,急中生智用洒水车救火,及时消除一处火险,现场居民纷纷点赞。

当天中午,吴宇巡查至新润路附近的乡间小路上时发现,不远处浓烟滚滚,几百米开外都能看见火光,走进一看火势不小。“距离起火点100米左右就是一片树林,周围枯草树枝极易引燃,旁边是上坊社区老人临时安置房,住着多位年迈老人。”吴宇回忆,当时情况紧急,他边拨打火警电话报警边向中队通报情况,并立即赶到安置房内叫醒正在午睡的老人,叮嘱老人关紧门窗阻隔烟尘。“这时,我听见远处有洒水车的声音。”吴宇说,考虑到消防车赶到现场还需要一段时间,他就奔到路口,拦下洒水车,与司机简单沟通后,指挥洒水车倒进狭窄的小路,利用洒水枪控制住了火势。

几乎同时,东山街道综合行政执法大队上坊二中队中队长汪昌盛率领队员到达现场,帮助指挥路口交通,疏散围观群众,控制外围警戒线,最终消除火险。目前失火原因正在调查中。

宋飏 秦飞 侯思源

## 区机关餐饮服务中心 菜品“江宁元素”浓

本报讯 近日,市级机关综合事务管理服务中心举办机关膳食高质量服务保障论坛活动,来自全市各区县机关食堂、各非集中办公区机关食堂等24家单位参加菜品展示和论坛交流活动。活动中,江宁区机关餐饮服务中心菜品被赞具有“江宁元素”。

在菜品展示现场,区机关餐饮服务中心按照工作餐标准,精心制作了各类套餐菜肴和小吃点心,搭配合理、造型美观。与会评委和专家巡展时,对区机关餐饮服务中心菜品表示肯定,称赞该中心将湖熟鸭子、谷里鱼圆、东山老鹅等菜品制作成具有“江宁元素”的工作餐。在随后召开的机关膳食高质量服务保障论坛时,区机关餐饮服务中心作为发言代表进行经验交流,立足工作实际汇报了推动机关食堂高质量发展的主要做法。

据悉,近年来区机关餐饮服务中心先后荣获了省、市、区级“工人先锋号”、市文明单位等多项荣誉称号,始终坚持以“服务、保障、满意、安全”为原则,不断强化服务保障职能,创新管理模式,有效提升机关餐饮服务水平,并积极建设新时代红色机关餐饮,更好地为广大机关干部职工服务。

刘金平 陈敏

## 禄口溧塘生态之笔绘就山水田园

本报讯 今年以来,禄口街道溧塘社区充分发挥生态资源禀赋优势,借助于特色田园乡村建设,重点在村庄整治、绿化亮化、农田基础设施建设、生态环境保护上加大投入力度,力争打造成集现代农业、田园文化、农事体验、乡村旅游、品牌民宿为一体的特色田园乡村,把村庄妆点成一幅美丽动人的田园山水画。

溧塘社区地处江宁的最南端,境内有溧塘水库、铜山等优质生态资源,如何保护好青山绿水,是该社区在特色田园乡村建设中最为重视的任务。为此,社区专门邀请行业类顶尖设计公司对特色田园乡

村建设方案进行规划编制,进一步梳理村庄及周边农田的景观打造,依托铜山端村、溧塘阁村“山水”文化,大力打造具有地方特色的特色田园乡村。

在特色田园乡村建设中,该社区进一步彰显生态特色,夯实生态本底。铜山端村地处铜山脚下,“山”文化浓郁,社区在村中央地块建设了多功能体育运动场地,目前已布置了笼式足球场、健身步道等,还将增添露天电影放映场、休闲舞广场等基础设施,丰富群众精神文化生活。溧塘阁村则位于溧塘水库旁,“水”文化丰富,社区通过立面改造、路网修缮,打

造滨水空间,将村庄周围水系串联,依托木栈道、叠台流水、临水广场、亲水平台等建设水韵步道,做到景观生态性和大众休闲性相结合,打造精致、灵动的水美乡村。

该社区还将突出产业特色,以山油茶为特色,提供产品采摘、压榨体验,开发茶油美食及茶油香皂、护手霜等伴手礼,推动有形的生态资源向无形的富民资产转化。同时依托雷公殿、万年台古建筑遗址、御乾井等历史人文资源,深挖文化特质,打造乡村旅游新亮点。

禄宣 俞金金

## 非机动车“抢道”很危险

本报讯 目前,电动车、自行车等非机动车日渐成为越来越多市民的代步工具,但由非机动车辆违法违规引发的交通事故也逐年上升。近日,笔者走访了我区多路段发现,不少非机动车为了争抢时间,占用机动车道行驶,见缝插针,任意变道,不仅影响道路畅通,更给交通安全带来极大隐患。

笔者在天元东路观察发现,天元东路道路两侧机动车、非机动车道划分标线清晰并设有隔离护栏,非机动车道行驶空间充足,但机动车道仍频现电动车、自行车等非机动车的身影。“非机动车道被堵得严严实实,我没地方走啊。”骑着电动车在机动车道上行驶的陈阿姨解释道。笔者

发现,在莱茵达路与天元东路交叉口附近,确实存在机动车占道违停现象,使得非机动车不得不变道行驶。

除了这种“被逼无奈”的情况,不少市民在非机动车道畅通的情况下,有时也会驶上机动车道,选择与机动车“并驾齐驱”。笔者随后走访了上元大街、翠文路、新亭路等路段,发现不少非机动车为了图方便、求速度,见缝就钻,在机动车、非机动车道之间任意变道,存在很大的安全隐患。“这些路段本就车流量大,有时候电动车、自行车都骑上了机动车道,交通就更堵了。”出租车司机钱师傅告诉笔者,上元大街虽然不太宽,但是道路两侧划有非机动车道,而且有安全防护栏,仍然有不少非机动车车主图

方便,将车骑上了快车道,不仅不文明,而且十分危险。

非机动车驶入机动车道,与机动车发生碰撞事故后,该如何定责?东山交警中队相关负责人表示,在这种情况下,一般非机动车要负全责或主要责任。因此广大市民出行,一定要遵守交通规则,文明驾驶,规范骑行,共同维护文明有序的道路交通环境。

闻敏



本报热线 4008818009